


1. Wyvmien dwie korzysci, jakie daje ro§linom wytwarzanie nasion.

.
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2. Uzupelnij zdania dotyczgce sosny zwyczajnej — wpisz wyrazy wybrane spo§rod
nizej podanych w odpowiedniej formie gramatycznej.

e wiatropylna » dwupienna e jednopienna
e igly » wiatrosiewna

Sosna zwyczajna wytwarza liScie w postaci . Na so-
snie wystepuja zaréwno kwiaty meskie, jak i zenskie, dlatego jest ona rosling

~—— . Poniewaz pylek sosny jest przenoszony przez wiatr, mozna
powiedzied, ze sosna to roslina

. Ze wzgledu na sposéb roz-
noszenia nasion okreslamy sosne jako rosline

3. W ponizszych zdaniach w kazdej parze wyroéznionych wyrazéw podkresl jeden,
tak aby informacja byla prawdziwa.

I Drzewa iglaste sg gléwnym skiadnikiem laséw zwanych taj g3 / tundra.

II. Przystosowaniem roslin iglastych do surowych warunkéw klimatycznych jest wy-
stgpowanie grubych, waskich / dlugich, szerokich lisci.
Il. Mocno zredukowana powierzchnia igiet, ograniczajgca parowanie / pobér wody,
Jest wazna cecha przystosowujaca rosliny iglaste do warunkéw, w jakich zyja.

- Podczas wycieczki do rezerwatu przyrody Janek stwierdzit, ze rognie tam duzo cho-

tek. Zosia odpowiedziata, ze to nie choinki, tylko $wierki. Ktére z dzieci mialo racje?
'dpowiedz uzasadnij.

e ————

—— .

5. Narysunkach przedstawiono pedy roslin nagonasiennych rosngcych w Polsce. Przy-

porzadkuj podane nazwy gatunkéw do odpowiednich rysunkéw — wpisz pod kaz-
dym rysunkiem wybrang nazwe.



